

## 习近平将对捷克进行国事访问 并赴美出席第四届核安全峰会

新华社北京3月23日电 外交部发言人陆慷23日宣布：应捷克共和国总统泽曼邀请，国家主席习近平将于3月28日至30日对捷克进行国事访问。

应美利坚合众国总统奥巴马邀请，国家主席习近平将于3月31日至4月1日出席在美国华盛顿举行的第四届核安全峰会。

## 国家卫计委回应非法经营疫苗案： 未发现疑似预防接种异常反应增多

新华社北京3月23日电 (记者胡浩) 国家卫生计生委新闻发言人熊煌23日回应非法经营疫苗案件时表示，从目前的研判分析看，未发现疑似预防接种异常反应增多的情况。

熊煌说，目前国家卫计委正与有关部门保持密切沟通，同时要求地方卫生计生部门与相关部门联系，坚决查处违法违规购进和使用第二类疫苗的行为。同时，国家卫计委组织专家对事件进行了研判，从我国疑似预防接

种异常反应信息管理系统报告情况分析，未发现疑似预防接种异常反应增多的情况。

他介绍，公众关心的国家免疫规划使用的第一类疫苗由政府免费提供，按照政府采购的规定采购，通过疾控机构在冷链条件下分发至接种单位。

熊煌介绍，国家卫计委要求各地卫生计生部门继续配合有关部门调查问题疫苗的流向和使用情况，做好风险评估，采取相关措施，切实保护公众健康。

## 食药监总局确认 非法疫苗案部分上下线 为药品经营企业业务员

新华社北京3月23日电 食品药品监管总局23日发布通知称，在听取涉案药品的生产企业关于产品流向自查情况的汇报后，未发现涉案药品从药品生产企业直接流入非法渠道。根据药品生产企业提供的信息，初步确认了部分上下线线索人员身份。

食药监总局指出，目前初步确认的山东省食品药品监督管理局公告中部分人员的身份为：上线第82号牛自信为陕西医维达康生物制品有限公司业务员；上线第25号李留柱为南阳致远生物制药有限公司业务员；上线第15号王忠林为贵州城海医药有限公司业务员；上线第4号张磊为安徽省鸢燕大华医药有限公司业务员；上线第78号张勇为成都市仁邦医药有限公司业务员；上线第2号郑健为安徽颐华药业有限公司业务员；上线第10号毛晓琴为兰州华卫药品生物制品有限责任公司业务员；上线第81号单二联为陕西益康众生医药生物有限公司业务员；上线第27号张昱为河南中联医药有限公司业务

员；上线92号济宁福泰为济宁福泰医药有限公司业务员；上线第16号高英祥为保定市保北医药药材有限责任公司业务员；下线第131号王康友为陕西邦信生物制药有限公司业务员。

药品生产企业提供的多条线索还指向山东鲁越生物制品有限公司、河北省卫防生物制品供应中心、陕西益康众生医药生物有限公司、吉林尚元生物制品有限公司、保定市保北医药药材有限责任公司、济宁福泰医药有限公司、陕西医维达康生物制品有限公司、南阳致远生物制药有限公司、四川恒达生物制品有限公司等药品经营企业，表明上述企业可能是造成涉案药品流入非法渠道的主要责任单位。

食药监总局要求，相关省食品药品监督管理局立即对上述药品经营企业进行调查，彻底查清产品的真实流向，查实存在违法违规行为的，依法严肃处理。调查结果于3月26日前上报食品药品监管总局，由食品药品监管总局统一向社会公开。

## 教育部： 研究生招生不得录取未经公示考生

新华社北京3月23日电 2016年全国硕士研究生招生录取工作目前正在进行中。教育部23日发布通知，要求各招生单位和教育行政部门切实做好复试录取阶段信息公开工作，未经招生单位公示的考生，一律不得录取。

通知说，各招生单位要按规

定对复试录取办法、招生人数、复试考生名单和拟录取考生名单等重要招生信息及时、充分、规范进行公示，特别要加大对破格复试、专项计划、享受初试加分或照顾政策、单独考试等招生类型的信息公开力度。未经招生单位公示的考生，一律不得录取，不予学籍注册。

## 吉林保护区 再现东北虎“虎娃”踪迹

新华社长春3月23日电 (高楠 吴林锡) 位于吉林省敦化市境内的黄泥河国家级自然保护区近日再次发现老虎足迹。根据老虎掌型特征显示，该虎为2014年10月在黄泥河国家级自然保护区发现的那只吃牛东北虎——“虎娃”。

“虎娃”因吃牛事件被发现时，还是一只亚成体的雄性东北虎。根据当时监测，这只亚成体东北虎捕食能力还不太成熟，所以保护区给它取了个名字，叫“虎娃”。时隔近一年半，黄泥河国家级自然保护区再次发现了“虎娃”的踪迹。

黄泥河国家级自然保护区保

护处处长李成介绍，这只虎在2014年9月被监测到，掌垫8.3厘米。这次发现“虎娃”踪迹，掌垫已有10.5厘米，而且身体也比过去健壮。“一年多来，保护区的远红外线相机多次拍到‘虎娃’影像，经常能看到它捕食后吃剩下的猎物、足迹和排泄物。”

据了解，近年来，黄泥河保护区内马鹿、野猪、狍子等猎物逐年增多，为东北虎的生存提供了足够的食物，使这里的东北虎数量增加到3到6只，也使黄泥河保护区成了我国内陆东北虎的主要栖息地和东北虎从珲春、汪清向长白山扩散的重要廊道。

# 中办国办出台规定 领导干部落实社会治安 综合治理不力将被追责

据新华社北京3月23日电  
记者 陈菲 邹伟

社会治安综合治理，关系到社会的和谐稳定以及人民的安居乐业。十八大以来，党中央、国务院对健全和落实社会治安综合治理领导责任制高度重视。近日，中共中央办公厅、国务院办公厅出台了《健全落实社会治安综合治理领导责任制规定》，社会各界普遍认为，规定的出台对于推进社会治安综合治理工作法治化，压实党政领导班子、领导干部“维护一方稳定、确保一方平安”责任，促进各级提高维护社会治安稳定的能力水平，将具有重要意义。

### 突出强调“关键少数”的综治领导责任

规定首先明确了“关键少数”在社会治安综合治理中的责任——“各地党政主要负责同志是社会治安综合治理的第一责任人，社会治安综合治理的分管负责同志是直接责任人，领导班子其他成员承

担分管工作范围内社会治安综合治理的责任。”

综治领导责任制，其实中央有关政策文件早有规定，但往往是原则性的要求比较多。针对突出问题，规定着重在增强文件的操作性上下功夫，紧紧围绕谁来问责、问谁的责、怎么问责、什么情况下问责，进一步明确了责任主体和责任内容，规范了追责情形和方式，强化了督导检查措施，真正使铁规发力、禁令生威。

### 与业绩评定、职务晋升、奖励惩处挂钩

规定从明确目标管理责任制、签订综治责任书、年终总结和工作报告、开展专项督查、建立考核评价机制、强化考核结果运用、规范表彰奖励办法等方面，提出了一系列具体措施。

例如，要求各级党政领导班子和有关领导干部将履行社会治安综合治理责任情况作为年度述职报告的重要内容。要求各级党委和政府制定考核评价标准和指标体系，强

化考核评价结果运用，把工作实绩作为对领导班子和领导干部综合评价的重要内容，与业绩评定、职务晋升、奖励惩处等挂钩，并推动建立健全社会治安综合治理工作实绩档案等。

这些规定也源于实践中一些地方建立的做法和取得的经验。

### 明确六种追责情形及相应追责方式

彭波介绍，此次规定的最大亮点就是以分阶实施的方式，依次采取通报、约谈、挂牌督办和一票否决等四种方式来解决一票否决权应用难的问题，用真通报、真约谈、真督办、真问责解决整改落实难的问题。

根据规定，党政领导班子、领导干部违反本规定或者未能正确履行本规定所列职责，有下列情形之一的，应当进行责任督导和追究：

——不重视社会治安综合治理和平安建设，相关工作措施落实不力，基层基础工作薄弱，治安秩序严重混乱的；

——在较短时间内连续发生重大刑事案件、群体性事件、公共安全事件的；

——发生特别重大刑事案件、群体性事件、公共安全事件的；

——社会治安综合治理工作（平安建设）考核评价不合格、不达标的；

——对群众反映强烈的社会治安重点地区和突出公共安全、治安问题等，没有采取有效措施或者出现反弹的；

——各级党委和政府及社会治安综合治理委员会认为需要查究的其他事项。

规定还明确了通报、约谈、挂牌督办、一票否决、引咎辞职、责令辞职、免职等多种责任督导、追究方式。这些责任追究并没有仅停留在简单规定上，每项都有具体详细的规定。

例如，受到挂牌督办的地区、单位，半年内将取消该地区、单位评选综合性荣誉称号的资格和该地区、单位主要领导干部、主管领导干部、分管领导干部评先受奖、晋职晋级的资格。受到一票否决权制处理的，将在一年内不得评先受奖、晋职晋级。



## 南方暴雨持续

3月，南方桃花盛开，暴雨持续。20日以来，湖南省南部地区出现大范围强降雨，赣南地区普降暴雨。20日8时至21日14时，广东全省日雨量大于100毫米的站有324个，大于50毫米的站有1032个，占全部观测站点的57%。

国家气候中心最新预测认为，今年春季，我国东部大部分地区降水较常年偏多，西部偏少，江南出现春季连阴雨及倒春寒，东北地区可能出现低温春涝。夏季，我国南方尤其是长江中下游降水将明显偏多，出现严重洪涝灾害的概率增大，极端天气气候事件可能会更频繁出现。

左图：3月23日拍摄的被洪水包围的湖南衡阳市石鼓区石鼓书院。（新华社发）

## 韩国游黑幕揭露—— 餐店只接待中国人 人参不买不让走

### 核心提示

接待中国游客的韩国餐厅却禁止韩国人入内，声明不含购物点的行程却遭地陪强制消费，心惊胆战结束旅行却被领队盯着填好“满意意见书”……这样的韩国行，令不少中国游客大呼上当。

为整治针对中国游客的宰客行为，韩国文化体育观光部将从下月开始实施新制度，游客在遭遇强制购物、无资质导游等问题时可拨打韩国观光公社或韩国旅游业协会专项投诉电话，最高可获赔300万韩元（约合1.8万元人民币）。



据新华社北京3月23日电  
记者 刘一楠 程大雨

### 韩餐馆：不准韩国人入内

韩国“A频道”电视台3月中旬

在另一家店，节目组发现海鲜火锅中的螃蟹不新鲜，店家拿出的海鲜包装上写着“生产日期2013年”。

广州游客刘小姐3月初带父母跟团去韩国旅游，被安排到此类餐厅。除在济州岛酒店的早餐，其余都是只有中国旅行团用餐的店，吃的韩餐很糟糕，食材很差。

### 人参店：不买不让走

如果说“韩国人不准入内的韩餐馆”还是在糊弄一些不太了解韩国的游客，那么一些导游强制购物的行为已是毫无遮掩。

刘小姐回忆说，她和团友在首尔人参专卖局、护肝宝专卖店等地被关在房间里遭销售人员“洗脑”促销。店内商品都不标价，而是由销售人员口述或在计算器上按出价格。其间，游客们被禁止使用手机、相机，并被警告店内有诸多摄像头监视，“连上洗手间都被人在门口看着”。

刘小姐的经历并非个案。她在网上披露自己的遭遇后，引起众多网友共鸣。微博ID为“姜子牙疼啊”的网友说，他今年1月跟团去韩国旅游，特意选择了一个标注“不含人参店、护肝宝等购物行程”的团，却依然躲不过强制购物的陷阱。

“在机场启程前，导游让我们填同意书，其中包括上述购物点，我们不同意，他说那就走不了。”

这名网友说，到韩国后，地陪带他们去买人参和护肝宝。在人参

店，由于买得不够多，地陪把游客关在房间里不让走，发话“一个家庭拿一盒，我们才走下个行程”，甚至用韩语跟销售人员说，今天不买不让走。其间，中方领队也帮腔地陪，劝游客“早买早出去”。

这名网友说，在返回中国的飞机上，中方领队还让游客签了一份旅行满意意见书，“全程盯着我们，让我们‘好好填’”。

### 新制度：投诉有望获赔1.8万元

据不愿公开姓名的韩国旅游业业内人士透露，对韩国地接社而言，目前跟团游的市场价已没有利润空间，而很多地接社为了从中方组团社手里拿到客源，还要向组团社交纳“人头费”。也就是说，地接社在接中国游客团时，已经处于赔钱状态。要想赚钱，只能靠购物拿回扣或增加自费项目。记者在中国国旅、中青旅、凯撒旅游等旅行社网站上查询发现，与刘小姐行程相仿的韩国5日跟团游产品大多集中在3000元至5000元价位，而在一些在线旅游预订平台上，从天津等城市出发的济州岛5日游价格低至1500元。

据《朝鲜日报》报道，为整治针对中国游客的宰客行为，韩国文化体育观光部将从今年4月开始实施“观光狗仔队”制度。游客在遭遇强制购物、无资质导游等问题时可拨打韩国观光公社或韩国旅游业协会专项投诉电话，最高可获赔300万韩元（约合1.8万元人民币）。